3月30日,对于河南男足、女足来讲,既是比赛日,也 是"挑战日"。这一天,他们分别在中超联赛和女超联赛 中客场迎战联赛卫冕冠军。在上海,河南酒祖杜康队一 度打出漂亮的进攻场面,但门将徐嘉敏的低级失误最终 导致球队1:3负于上海海港;在武汉,河南万仙山女足与 武汉队战成1:1平,拿到宝贵的1分。

## 客战卫冕冠军 河南男足女足

#### 河南杜康:门将连续两场失误

3月30日晚8点,河南 酒祖杜康队客场与上海海 港的比赛在上汽浦东足球 场正式打响。通过3周间 歇期的磨合,主教练南基 -对球队更有信心。本场 比赛,他排出了5外援的首 发阵容,而且继续以攻为 主。上半场,河南队打出 了"美如画"的进攻场面, 而且阿奇姆彭、科维奇、黄 紫昌都有过很好的得分机 会,只是与进球失之毫 厘。而上海海港虽然有过 两个进球,但都被判越位 在先无效。半场结束,双 方0:0战平。

比赛的僵局在第56 分钟被打破,当时河南门 将徐嘉敏在没有任何干扰 的情况下,竟然直接把球传 到了对方前锋冯劲脚下,后 者的射门虽然被扑出,但跟 进的武磊补射成功,上海海 港就此取得领先。如此窝 囊的丢球,给全队的心理都 带来了巨大影响。虽然此 后科维奇在第84分钟的头 球破门一度让人看到河南 队在客场拿分的希望,但 很快张琳芃和巴尔加斯的 射门连续得分,最终上海 海港3:1兵不血刃地全取 3分。已经连续两场出现低 级失误导致失分,徐嘉敏的 状态令人担忧,而接下来是 否会继续使用他打主力,主 教练南基一也同样背负着 巨大压力。

对比前两轮,应该说 河南队还是有一定变化 的,尤其是前场几位外援之 间的磨合情况好了很多,最 明显的是科维奇本场比赛

得到的支持力度大了许多, 球队最有威胁的几次射门也 都源自于他。阿奇姆彭的速 度和突破依然是球队的进攻 利器。而纳萨里奥和德尼奇 的分工更明确,少有冲突的 情况发生。此外,球队的角 球战术本场比赛收效明显, 除带来了科维奇的进球之 外,还曾经连续在对方门前 制造混乱,极具威胁

能在客场和卫冕冠军 大打对攻,而且场面不差, 南基一的攻势足球有一定 收效,但赛前就被人们所 担心的防线,却仍没有明 显改进。整场比赛中,后 防线上除中后卫迈达纳表 现突出之外,其他人都不 在线。而作为门将身前的 最后一道防线,迈达纳如 此抢眼,也恰恰体现出防 守的格外被动——上海海 港几乎每次进攻都能形成 威胁,所以比赛也让人看 得"心惊肉跳"。

最终的比分是1:3,实 际上全场比赛皮球7次滚 入河南队的大门,有赖于 裁判的明察秋毫和VAR 的介入,4个都被判越位在 先无效。但这些无效的进 球,也是海港进攻的一部 分,由此也足见河南队防 线的混乱与被动。

其实这场比赛的失利, 并非不可接受,也在情理之 中,毕竟双方实力还是有差 距。但这样的输球方式和 过程,也确实令人窝火。与 卫冕冠军的直接交手,让南 基一更真切地感受到了中 超的残酷,他也有必要进行 更深入的思考。



比赛中队员积极拼抢 河南足球俱乐部供图

#### 河南万仙山女足:战平拿1分

在3月30日下午进行的 女超联赛第二轮比赛中,河 南万仙山女足做客武汉,在 先进一球的情况下,被对方 在下半场将比分扳平,从而 1:1与卫冕冠军武汉车谷江 大女足战平。

曾经在武汉效力两年, 帮助球队夺冠的经历,让河 南女足主教练娄佳惠对对手 非常了解,战术布置也更有 针对性。尽管是客场作战, 但河南姑娘们踢得丝毫不保 守。上轮为河南女足首开纪 录的外援前锋耶图恩德本场 比赛再次建功,第16分钟,她 在门前头球破网,帮助河南 队取得领先。而随着时间的 推移,主场作战的武汉女足 用更熟练的配合和更丰富的 经验,逐渐找回了主动权,尤 其是国脚张琳艳在左路的冲 击给了河南队极大威胁。比 赛进行到第63分钟,持续加

大进攻力度的武汉队终于有 所收获,赵雨欣利用角球机 会将比分扳平。

此后不久,娄佳惠将体能 下降的进球功臣耶图恩德换 下,随着她的离场,河南队的 攻击力也明显减弱。武汉队 由此占据了压倒性优势,但凭 借众志成城的防守,河南女足 力保球门不失,将1:1的比分 一直保持到了终场。

又是在领先的情况下被 对手扳平,确实有些遗憾,但 能在客场从卫冕冠军身上拿 到1分,河南女足的整体表现 还是令人满意,尤其是前两轮 在同长春、武汉这样的传统 强队的交锋中保持不败,也 大大提升了球员们的自信 心。本轮过后,女超联赛将迎 来一个为期两周的休战期,4 月14日的第三轮比赛,河南 万仙山女足将在主场迎战山 东队。记者 郭韬略

## 体坛速递

#### 空手道全锦系列赛落幕 河南健儿 斩获2金4银3铜

本报讯(记者 陈凯)昨 日,记者从河南省武术体操 冰雪运动中心获悉,于3月 30日在浙江杭州临平区落幕 的2024年全国空手道锦标系 列赛上,河南空手道健儿发 挥出色,共斩获2枚金牌、4 枚银牌和3枚铜牌,取得本 年度首场全国空手道赛事的 "开门红"。

本次比赛设有男女个人 组手、团体组手、个人型、团体 型等大项,其中男女个人组手 均设5个公斤级别,共有来自 全国20支代表队的256名运 动员参赛。经过激烈角逐, 河南省空手道队选手马泽 云、徐俊博分获男子个人组 手+84公斤级和-75公斤级的 冠军;丁佳美获得女子个人 组手-68公斤级的银牌,卫志 超、段佩琦分获男子个人组 手-60公斤级、-84公斤级的 亚军,贾鑫获得了男子个人 型的银牌;张一鸣、贾一琳分 获男子个人组手-67公斤级 和女子个人组手-61公斤级 的季军,贾鑫还与队友刘磊、 辛佳浩携手获得了男子团体 型的铜牌。此外,河南省空 手道队还获得了本次比赛3 个第五名和6个第七名的成 绩,以及体育道德风尚奖,取 得了运动成绩和精神文明的 "双丰收"。

### 省轮滑球公开赛 激情开赛

本报讯(记者 陈凯 通讯 员 吕欢 文/图)电光火石、活力 满满……刚过去的周末,郑州 朗悦公园茂外广场上演了一 场"速度与激情"的比赛 2024年河南省轮滑球公开 赛。本次比赛项目为单排轮 滑球,按照参赛选手的年龄分 为 U6、U8、U10、U12、成青组5 个组别,共有来自全省30余支 队伍的500余名轮滑球小将参 赛。我省于2018年开始推广 轮滑球项目,目前中小学陆续 在校园建设专业轮滑球场地 数十块,高校参与度也逐年递 增,赛事规模已从几支队伍参 加,发展到现在的30多支队伍 参赛。



轮滑球小将参赛

# 民族交响音画《太极》全国首演

本报讯(记者 秦华)作为 2024年"黄河之声"系列音乐 会重要组成部分,近日,"风华 国韵"民族音乐会在河南艺术 中心音乐厅精彩上演,正式拉 开了2024年河南民族乐团音 乐季的帷幕。

"风华国韵"河南民族乐团音乐季启幕

本场音乐会由著名指挥 家张列携手河南民族乐团共同 演绎。音乐会在一曲民族管弦 乐《狂欢之舞》中拉开序幕,以 新疆维吾尔族的音乐特征,展 现出节日狂欢、共同起舞的盛 大场面,令观众耳目一新。

民族交响音画《太极》在 音乐会上全国首演,这是河 南民族乐团驻团作曲家张一 兵创作的新作品。它以中国 传统哲学思想为基础,融合 了多种音乐元素和中国传统 文化的精髓,用民族管弦乐 的形式传达了太极哲学的核

心观念。无论是深情款款的 古筝,还是清脆悦耳的竹 笛,都让人感受到作曲家对 旋律、和声、节奏等方面的 精心设计,既有强烈的感染 力,又能引发听众的共鸣和 思考。

音乐会上,3位年轻的乐 团演奏家陈晛、赵颖、马培丽 共同演绎的琵琶齐奏《阳春白 雪》也让人深感震撼,她们用

音符弹奏出了春天万物复 苏。此外,两部经典的民族管 弦乐作品《桃花红杏花白》《高 山青》,以及创作于2019年夏 秋之际的《青青思念》也在音 乐会上精彩呈现,这些作品不 仅展示了中国民族乐器的丰 富多样性,也体现了中国音乐 的深厚底蕴。最后,一曲返场 的民族管弦乐《阿细跳月》为 音乐会画上了句号。